

ИНФОРМАЦИЯ

о работе Думы городского округа Самара в ноябре 2020 года

05.11.2020

Выездное заседание комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии

В ходе выездного заседания члены комитета по развитию городской инфраструктуры, жилищно-коммунальному хозяйству и экологии под председательством **Вячеслава Дормидонтова** осмотрели несколько общественных территорий, благоустроенных в рамках муниципальной программы «Комфортная городская среда» в 2020 году.

Участок улицы Авроры в границах улиц Аэродромной и Мориса Тореза (Советский район) кардинально преобразился. Территорию, на которой раньше располагался рынок, теперь не узнать. Она стала излюбленным местом отдыха горожан, которые говорят, что стали забывать бесконечные ряды прилавков и горы мусора от товарных упаковок, находящиеся на этом месте раньше. Сегодня здесь озеленили территорию – разбили газоны, посадили деревья, а также установили скамейки, тренажеры для занятий спортом на воздухе для детей и взрослых, стол для игры в настольный теннис, сделали современное освещение. Настоящим украшением стала огромная ель, привезенная из Пермского края. Зимой ее можно будет наряжать на радость детворе Советского района.

«Сегодня мы увидели, как замечательно преобразилась эта территория, хотя раньше нередко слышали нарекания по поводу антисанитарии и беспорядка вокруг рынка. Члены комитета довольны результатами выполненной работы. Депутаты всегда уделяют большое внимание проблемам благоустройства, потому что большое количество обращений приходит от жителей. Мы и дальше будем уделять этому вопросу особое внимание», – сказал Вячеслав Дормидонтов.

Члены комитета высоко оценили и качество работ, выполненных при благоустройстве территории возле Храма Кирилла и Мефодия (Промышленный район). Ее благоустройство началось еще в прошлом году, а в нынешнем – второй этап. Здесь был применен комплексный подход – заасфальтировали дорожки и сделали парковку для автомобилей, высадили саженцы, установили качели, карусели, спортивные снаряды для детей, настелили защитное покрытие. Вблизи территории расположены многоэтажные дома, жители которых теперь регулярно сюда наведываются.

Депутаты поддержали предложение Председателя Думы городского округа Самара **Алексея Дегтева**, высказавшего пожелание продолжить озеленение территории и высадить туи.

Аналогичный подход был применен и при благоустройстве сквера Речников (улица Флотская) в Куйбышевском районе Самары. Здесь на обширной территории возле Волги высадили деревья, разбили газоны, установили скамейки и малые архитектурные формы, сделали спортивную площадку для занятий футболом и баскетболом, на радость детворе из окрестных домов воздвигли небольшой парк развлечений не только с горками, каруселями, батутами, но и полосой препятствий. В теплое время года будет работать фонтан. Спикер Думы Самары предложил в будущем также отремонтировать здесь дорогу и привести в порядок фасады зданий.

Члены комитета отметили, что программа «Комфортная городская среда» действительно делает областной центр более уютным, красивым и комфортным. «Несмотря на то, что сегодня существуют некоторые экономические трудности, городские власти в полном объеме выполнили задачи, поставленные на 2020-й год в рамках программы «Комфортная городская среда». В данный момент нас интересует не только качество, оно высокое, а то, насколько востребованы данные общественные пространства, правильно ли было принято решение по выбору благоустройства общественных пространств. Мы пообщались и с юными самарцами, и с их родителями, и с пожилыми людьми и услышали от них только положительные отзывы. Горожане говорили и об эстетическом удовлетворении, и о практической пользе, и о безопасном и полезном времяпрепровождении детей. Так что решение по выборам конкретных мест, которые будут благоустроены в первую очередь, было принято правильно», – подчеркнул Председатель Думы Самары Алексей Дегтев.

В ходе выездного заседания комитета депутаты откликнулись на обращение жителей и посетили дом №75, расположенный на улице Революционной в Октябрьском районе. Рядом с домом находится подпорная стена, которую необходимо отремонтировать и укрепить. Вопрос восстановления подпорной стены взят в проработку.

06.11.2020

**Торжественное открытие мемориальной доски на здании,
где работал Еврейский антифашистский комитет**

Состоялось открытие мемориальной доски, посвященной деятельности Еврейского антифашистского комитета (ЕАК) в Самаре в годы ВОВ. Ее разместили на фасаде здания областного суда (ул. Куйбышева, 60), где проходи-

ли заседания комитета. Это событие, как и выставка военной фотографии в парке «Россия – моя история», стало частью международного проекта «Парад Памяти». В мероприятии принял участие заместитель председателя Думы городского округа Самара, региональный координатор партийного проекта «Историческая память» **Сергей Рязанов**.

ЕАК был эвакуирован в город Куйбышев, как и многие другие важные предприятия и учреждения. Он работал здесь с 1941 по 1943 годы. Именно в запасной столице комитет начал выпускать газету, здесь проводили радиотрансляции. Председателем комитета избрали знаменитого по тем временам актера и режиссера Соломона Михоэлса. В нем также состояли поэты, писатели и представители других профессий.

«Открывая сегодня новую мемориальную доску, мы продолжаем славную традицию увековечивания знаменательных событий, исторических дат и выдающихся деятелей, которые были связаны с нашим регионом в годы войны – в период существования Запасной столицы Советского Союза. В будущем году мы будем вспоминать 80-летие с начала Великой Отечественной Войны и присвоение Самаре (Куйбышеву) статуса Запасной столицы. Считаю, что в 2021 году мы должны установить мемориальные доски на фасадах тех домов, где жили выдающиеся деятели истории, культуры и искусства, эвакуированные в Самарскую область в годы войны», – обратился к самарским коллегам депутат Государственной Думы ФС РФ **Александр Хинштейн**.

Затем участники делегации возложили цветы к мемориальной доске, посвященной герою антифашистского сопротивления Ефиму Литвиновскому.

11.11.2020

**Расширенное заседание фракции Единая Россия в Самарской
Губернской Думе по обсуждению ситуации распространения
коронавирусной инфекции**

В Самарской Губернской Думе состоялось совместное заседание фракции «Единая Россия» и комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике. В режиме ВКС к заседанию присоединились председатель Самарской Губернской Думы **Геннадий Котельников**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**, региональные и муниципальные депутаты, представители Правительства Самарской области, руководители медицинских учреждений региона, волонтеры. В центре внимания было обсуждение организации медицинской помощи больным коронавирусной инфекцией в регионе.

По словам Геннадия Котельникова, в нашем регионе более 6 тысяч коек отданы коронавирусным больным, для их лечения будет задействован терапевтический корпус клиник СамГМУ. В рейтинге регионов страны по степени распространения коронавируса Самарская область занимает неплохие позиции: ежедневно заболевают около 200 человек (это 25-30 место по стране), показатели смертности у нас в 2 ниже, чем по стране. Особо радующий показатель – 88,1 % выздоравливающих (всего по России – 74,3%). Одна из главных задач сегодня – наладить работу первичного звена здравоохранения, делать всё возможное для повышения авторитета врача.

Первый заместитель министра здравоохранения Самарской области Сергей Вдовенко рассказал, что 8 месяцев назад в регионе был зарегистрирован первый случай заболевания коронавирусной инфекцией, и за эти 8 месяцев пришлось кардинально перестроить работу всей системы здравоохранения, чтобы, обеспечить качественную и быструю медицинскую помощь заболевшим, и максимально сохранить оказание медицинской помощи по другим направлениям.

Замминистра подробно рассказал про 4 направления организации медицинской помощи: амбулаторное лечение, скорая медицинская помощь, работа стационаров и реабилитация (долечивание).

Сейчас на амбулаторном режиме лечения находятся около 75% заболевших, и лишь 25% лечатся в стационарах – это, как правило, самые тяжёлые пациенты.

На первом этапе проходит выявление болезни, для чего используют два основных метода: ПЦР-исследования и компьютерная томография. Всего в регионе обследовано более миллиона человек. Для выявления патологий лёгких по ОМС работают 4 томографа в Самаре (готовится 5-ый) и 4 в Тольятти. Также активно привлекают к работе по ОМС и частные клиники. За всё время пандемии только по ОМС проведено более 34 тысяч исследований на КТ.

Как отметил Сергей Вдовенко, недавно жители поднимали острую проблему нехватки медикаментов для лечения на дому. Сейчас найден выход: из областного бюджета выделено 60 млн рублей на приобретение препаратов для лечения пациентов именно в амбулаторных условиях, и более 100 млн рублей – из федерального бюджета. По расчётам этого хватит до конца 2020 года. Препараты будут доставляться пациентам специальными мобильными бригадами.

При поликлиниках городов и сельских районов создана дополнительно 131 бригада неотложной медицинской помощи. Темпы обслуживания вызовов скорой медицинской помощи постоянно наращиваются: за

последние 3 месяца почти на 27% увеличилось количество вызовов, обслуженных бригадами скорой помощи. 10 дополнительных бригад скорой помощи были набраны на городской станции Самара в октябре, в ноябре готовятся набор ещё 10 бригад.

В помощь «неотложкам» организован региональный центр амбулаторной помощи при COVID-19, где ежедневно работают 20 операторов и врачей. За неделю принимают 4200 звонков, обслуживается более 2500 вызовов на дом.

Завершающий этап лечения коронавирусной инфекции – реабилитация (долечивание). Сегодня оно осуществляется в двух санаториях региона: санатории «Можайский» и санатории «Сергиевский минеральные воды» (общий коечный фонд в двух санаториях – 295 коек). Прорабатывается вопрос о задействовании ещё 4-х санаториев, таким образом, будет задействовано под реабилитацию почти 760 коек.

После выступления замминистра все присутствующие депутаты, представители всех политических фракций поделились опытом волонтерской работы и другой помощи жителям региона и медицинским учреждениям, высказали свои предложения и выразили готовность участвовать в совместной работе по противодействию пандемии.

12.11.2020

Заседание контрольного комитета

На заседании контрольного комитета под руководством **Вячеслава Тимошенко** обсудили исполнение ряда муниципальных программ за 9 месяцев текущего года.

Одна из них – «Развитие сферы ритуальных услуг и мест захоронения в городском округе Самара на 2019- 2028 годы». К юбилею Победы, по словам руководителя Департамента экономического развития, инвестиций и торговли **Владислава Зотова**, завершены работы по восстановлению наиболее значимых памятных объектов на кладбище «Городское». В этом году проведена акарицидная и дератизационная обработка территорий муниципальных кладбищ, велись работы по текущему содержанию мест захоронения.

Как отметил Председатель Думы **Алексей Дегтев**, с каждым годом проблема кронирования и сноса аварийных деревьев на кладбищах становится все более актуальной. Властям необходимо ввести ограничения на посадку высотных растений, передавать родственникам усопших перечень возможных зелёных насаждений. Его поддержала депутат **Ольга Куракина**: многие захоронения, которым по несколько десятков лет, серьёзно страдают от падения ветхих деревьев – разрушаются памятники и приходят в негодность

ограждения. Алексей Дегтев подчеркнул, что срочные работы по благоустройству надо учесть при формировании бюджета Самара на 2021 год. Несмотря на ограниченность в средствах, состояние кладбищ нужно поддерживать на должном уровне.

Депутаты подробно рассмотрели исполнение программы по профилактике правонарушений на территории городского округа Самара в январе – сентябре 2020 года. За это время социальную адаптацию прошли 735 подростков, состоящих на профилактическом учете, во дворах в рамках АПК «Безопасный двор» эксплуатировались 206 камер видеонаблюдения; народным дружинам выплачено около 10 млн рублей.

Представители комитета отметили, что работу народным дружинникам нужно усилить, поскольку места сбора дебоширов не контролируются в темное время суток.

«Обидно за территорию, которая благоустроена в рамках проекта «Комфортная городская среда». Вложены бюджетные деньги, хотелось бы, чтобы результат сохранялся и радовал людей», – подчеркнула Ольга Куракина, говоря о необходимости постоянного дежурства ДНД на общественных пространствах Metallурга. По мнению депутатов, такая же ситуация складывается в новом сквере на улице Авроры и других социально значимых городских территориях. Кроме того, в Самаре много дворов, где постоянно собираются люди с алкогольной зависимостью и доставляют беспокойство местным жителям.

В ходе заседания собравшиеся обратили внимание представителей городской администрации на необходимость дополнительной работы с руководством и персоналом торговых центров. Хотя их посещение без родителей запрещено для подростков, несовершеннолетние продолжают проводить время на фудкортах и в зонах отдыха самарских ТЦ. Охранники могут запрашивать у юных посетителей документы, а персонал торговых заведений – ограничить количество мест для свободного времяпровождения и, возможно, сократить количество единиц мебели.

18.11.2020

Первое заседание Общественного Совета по инклюзии

Сформирован новый состав Общественного Совета по инклюзии при Думе городского округа Самара седьмого созыва, в котором четко просматривается принцип преемственности. Председателем Совета, как и прежде, стал руководитель общественной организации инвалидов-колясочников «Ассоциация Десница» **Евгений Печерских**, а его заместителем – депутат Думы Самары, организатор благотворительных мероприятий для детей-сирот из

психоневрологического интерната и детей с ментальными нарушениями и их семей **Александр Чернышев**. В состав Совета вошли спикер Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, охране здоровья, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы **Вячеслав Звягинцев**, представители многих некоммерческих организаций и объединений, отстаивающих права малобилльных граждан, руководители образовательных учреждений для детей-инвалидов, представители профильных департаментов городской администрации.

Учитывая эпидемиологическую обстановку, заседание Совета по инклюзии было решено провести в форме дистанционного голосования. В онлайн формате члены Совета обсудили наиболее актуальные на данный момент вопросы. Первым был заслушан отчет об исполнении за 9 месяцев текущего года муниципальной программы городского округа Самара «Социальная поддержка инвалидов, ветеранов и граждан пожилого возраста» на 2018 – 2022 годы. За отчетный период были предоставлены субсидии 30 некоммерческим организациям (13 организациям ветеранов и 17 организациям инвалидов) на социально значимую деятельность в порядке, установленном действующим законодательством. В рамках предоставленных субсидий общественными организациями ветеранов проведено 80 социально значимых мероприятий с участием более 8 тысяч человек, а общественными объединениями инвалидов было организовано порядка ста социально значимых мероприятий, в которых приняли участие свыше 5 с половиной тысяч человек.

Выделены субсидии 17 общественным организациям (10 общественным организациям инвалидов и 7 общественным организациям ветеранов), осуществляющим свою деятельность на территории городского округа Самара, для проведения ремонта занимаемых ими помещений, находящихся в собственности муниципалитета, оборудования их мебелью, бытовой техникой и оргтехникой. В рамках предоставления услуги «Социальное такси» выполнено свыше 39 с половиной тысяч заявок по перевозке маломобильных групп населения.

МКУ Самары «Молодежный центр «Самарский» трудоустроено 6 молодых специалистов с ограниченными возможностями здоровья в возрасте 18-30 лет в общественных организациях (СГОО инвалидов — колясочников «Ассоциация Десница», СГОО детей-инвалидов, инвалидов с детства «Парус надежды», ОО СО ЦНК «Надежда», Федерация профсоюзов Самарской области) на временные рабочие места. Организованы и проведены общегородские мероприятия для инвалидов, ветеранов и граждан пожилого возраста, посвященные международным, всероссийским и праздничным датам с уча-

стием около трех тысяч человек, а также городские спортивно-оздоровительные мероприятия. Поздравили на дому почти полторы сотни юбиляров – инвалидов, ветеранов и граждан пожилого возраста.

В ходе работы было отмечено, что в Самаре занялись вопросом создания доступных условий пребывания и передвижения инвалидов по месту жительства. «Приятно отметить, что Самара – один из немногих городов России, где на деле стали реализовывать Постановление Правительства Российской Федерации, в котором говорится о порядке признания непригодным жилья для инвалидов. В случае его несоответствия нормам, нужно оснастить всем необходимым жилье или предоставить новое. У нас в городе были выделены средства на то, чтобы провести обследование нескольких квартир инвалидов. Принято решение о необходимости оснащения квартир техническими средствами – это установка подъемников и пандусов. Здорово, что в нашем городе решают эту проблему», – отметил председатель Общественного Совета по инклюзии Евгений Печерских.

В ходе заседания Совета также обсудили ход реализации муниципальной программы «Самара – детям: мы разные – мы равные» на 2018-2022 годы, главная цель которой – улучшение качества жизни детей с ограниченными возможностями, их социализация и интеграция в общество в условиях семейного воспитания.

Сегодня в областном центре проживают более четырех тысяч двухсот детей с ограниченными возможностями здоровья. Ведется планомерная работа по созданию для них беспрепятственной среды жизнедеятельности, реализации программ отдыха, выбора профессии и оздоровления. Так, в еще одном образовательном учреждении Самары, в школе №106, созданы необходимые условия для обучения и передвижения детей-инвалидов. Там проведен капитальный ремонт крыльца с устройством пандуса.

В рамках программы были предоставлены субсидии муниципальным автономным учреждениям Самары «Волжский Артек» и «Волжанка». Организованы заезды «Мать и дитя», три из которых на базе МАУ «Волжанка» для 177 семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, а один заезд — на базе МАУ «ДОЛ «Волжский Артек» для 10 детей в сопровождении их родителей.

Полсотни семей, воспитывающие детей инвалидов, получили единовременные социальные выплаты на ремонт помещений, в которых проживают их дети. Ста выпускникам с ограниченными возможностями выплатили единовременное пособие. Для 51 школьника с ограниченными возможностями здоровья приобретены и предоставлены компьютеры, которые очень пригодились при дистанционном обучении.

«Не все семьи могут позволить себе приобрести дорогостоящую компьютерную технику, а для семей с детьми-инвалидами, особенно неполных, где часто только один из родителей воспитывает ребенка, это непосильная трата. А компьютер очень нужен в период дистанционного обучения. Я рад, что нам удалось добиться дополнительного выделения средств на приобретение и передачу компьютерной техники детям-инвалидам», – подчеркнул депутат Думы Самары Александр Чернышев.

Многие дети-инвалиды смогли принять участие в мероприятиях, которые помогали проводить волонтеры и общественные организации. Отмечено, что без добровольцев было бы крайне затруднительно это сделать. Поэтому развитию и поддержке волонтерского движения необходимо уделять особое внимание. «Вопрос по развитию волонтерского движения у нас в городе и области довольно успешно решается, хотя это направление непростое», – сказал Евгений Печерских.

«Очень хорошо, что сегодня в лучшую сторону меняется отношение общества к инвалидам. Людям с ограниченными возможностями здоровья нужно помогать, чтобы они могли полноценно жить и развиваться. Это – одна из задач Совета по инклюзии при Думе Самары», – отметил Александр Чернышев.

19.11.2020

Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

Под председательством **Сергея Рязанова** на заседании комитета по строительству, имущественным и земельным отношениям депутаты подвели итоги деятельности Департамента управления имуществом Самары за 9 месяцев 2020 года.

Руководитель Департамента **Андрей Белоклоков** рассказал, что в результате продажи и использования городского имущества и земельных участков (а также земель, госсобственность на которые не разграничена) в бюджет Самары с января по сентябрь поступили свыше 907 млн. рублей. Это на 13% превышает запланированные доходы и почти на 100 млн. рублей больше суммы, полученной за тот же период 2019 года.

Доходы в виде арендной платы за использование муниципальной недвижимости за 9 месяцев 2020 года составили 102 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом общая арендуемая площадь увеличилась на 9 тыс. кв. м, доходы в бюджет выросли на 23 млн. рублей.

В аренде сейчас находятся нежилые муниципальные помещения, здания, сооружения площадью свыше 62 тыс. кв. м. Еще 450 объектов (более

65 тыс. кв. м.) числятся в списке свободных, часть из них – подвалы. «Это один из важных моментов, которые мы сегодня обсуждали. Подвальные помещения, которые находятся сейчас на содержании ДУИ, целесообразно передавать непосредственно в МКД», – прокомментировал Сергей Рязанов. Он также подчеркнул, что на заседании рассматривался вопрос о поддержке малого и среднего бизнеса в пандемию. «Речь идет об отсрочке платежей за аренду муниципальных помещений. На такие заявления департамент реагирует оперативно и безо всяких проволочек», — сказал вице-спикер.

За 9 месяцев 2020 года доходы бюджета от сдачи внаем жилья составили 67 млн. рублей. По инициативе Председателя Думы г.о. Самара **Алексея Дегтева** присутствующие обсудили возможность предоставления жилья работникам сферы образования.

«В Самаре есть потребность в учителях. Возможность получить муниципальную жилплощадь станет стимулом для студентов педвузов трудоустроиваться в самарские школы», — подчеркнул спикер. Представители администрации ответили, что возможности городского бюджета ограничены, и в этом случае необходимо разрабатывать новую целевую программу или вносить изменения в действующие.

19.11.2020

Заседание рабочей группы по вопросам контроля за осуществлением органами местного самоуправления полномочий в сфере земельных и имущественных отношений

На заседании рабочей группы при контрольном комитете Думы г.о. Самара обсудили ситуацию с незаконной лоточной торговлей и сносом самовольно установленных гаражей. Главы администраций районов рассказали, что больше половины незаконных металлических гаражей вывозятся по инициативе их владельцев.

Большой проблемой, связанной с ликвидацией гаражных массивов, по-прежнему остается мусор. Многие хозяева убирают конструкции самостоятельно, часть людей пользуется услугами перекупщиков, но ни те, ни другие не очищают земельный участок от накопившегося хлама. На его вывоз районные власти тратят значительные суммы: так, в Советском районе, где счет снесенных гаражей идет на тысячи, за год на уборку освободившейся территории ушло около 6 млн. рублей. Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** добавил, что власти должны обратить особое внимание на снос гаражей, находящихся на инженерных коммуникациях и возле объектов социальной сферы.

Важной темой заседания стала борьба с незаконной лоточной торговлей. В Самаре планируется предложить коммерсантам альтернативу и развивать локальные ярмарки. По словам руководителя Департамента экономического развития, инвестиций и торговли Владислава Зотова, для этого в городе определены и проходят согласование 60 локаций.

«Депутаты готовы подключиться и вести с другими ведомствами совместную конструктивную работу, чтобы все сферы городской жизни были прозрачны и легальны», – подвёл итог руководитель рабочей группы **Вячеслав Тимошенко**.

25.11.2020

Награждение победителей ежегодного экологического проекта «Школа - За разДЕЛЬНЫЙ сбор»

Состоялось торжественное награждение победителей в традиционном экологическом конкурсе «Школа ЗА разДЕЛЬНЫЙ сбор». Первое место заняла самарская школа №96. Второе место разделили учебные заведения № 76 и №154. Школа №34 взяла «бронзу», а лицей «Созвездие» и школа № 58 получили награды за активность. Вместе участники акции собрали около 30 фур использованной ПЭТ-тары, которая после переработки получила вторую жизнь.

– Наша цель – вовлекать население в экологические мероприятия. Лучше начинать с детей – именно с них начинается становление новой системы обращения с отходами. Мы объясняем школьникам, для чего нужна сортировка, устраиваем соревнования по сбору вторсырья, проводим экскурсии на предприятия, которые перерабатывают мусор – чтобы дети видели готовую продукцию. С каждым годом охват все больше, в проекте сейчас участвуют 124 школы, это несколько десятков тысяч детей, — рассказывает **Денис Волков**, депутат Самарской Губернской Думы и координатор федерального партийного проекта «Чистая страна» в Самарской области.

Пластиковые бутылки разлагаются в природе до 500 лет. Этот вид мусора наносит окружающей среде самый большой урон. Именно поэтому ПЭТ школьники собирают в первую очередь. В планах организаторов проекта – внедрить в учебных заведениях централизованный сбор картона.

– Мусор оставляют все, даже маленькие дети: сломанные игрушки, банки из-под молочной смеси... По мере того, как человек растёт, он производит все больше и больше отходов, которые в основном по-прежнему вывозятся на свалку. По статистике, в нашей стране под утилизацию мусора ежегодно уходит территория в 50 гектаров – это бывшие леса и поля. Отходы отравляют землю, попадают в воду. Но ведь они при этом – сырьё, перера-

ботка которого может принести пользу и экономике, и окружающей среде. Само по себе в голову это не придет. Нужно создавать у детей правильное отношение к вопросу, вести воспитательную и образовательную работу. Именно этим и занимается ГК «Эковоз», вовлекая в процесс школы муниципальных образований региона. В учреждениях для сбора пластика ставят специализированный бункер, вывозят, ведут учет и по итогам награждают самых активных, а также проводят экологические уроки. Системная работа поможет решить проблему захламления природных территорий. Не сразу, но со временем мы забудем ее, как страшный сон, — говорит председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Как отметил руководитель исполкома Самарского реготделения партии «Единая Россия» **Дмитрий Холин**, продолжительность и качество жизни человека зависят от среды, в которой он живёт, а экологическое воспитание — один из элементов базы, на которой формируется благосостояние общества. Он предложил идею вручать лидерам проекта «Школа ЗА разДЕЛЬНЫЙ сбор» памятный знак «За служение людям». Эта награда учреждена Губернатором Самарской области **Дмитрием Азаровым**. Участники встречи инициативу поддержали. В адрес Главы региона планируется направить соответствующее ходатайство.

26.11.2020

**Дан старт VII Патриотическим чтениям
имени маршала А.М. Василевского «Герои Отечества»**

Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев** и заместитель Главы городского округа Самара – руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара **Елена Чернега** подписали Соглашение о проведении городских Патриотических чтений имени маршала Советского Союза А. М. Василевского «Герои Отечества». Чтения пройдут в седьмой раз в ознаменование памяти дважды Героя Советского Союза, дважды кавалера ордена «Победа» маршала Советского Союза **Александра Михайловича Василевского**. Это мероприятие, ставшее доброй традицией, проводится раз в год, оно приурочено к празднованию дня «Героев Отечества».

Председатель Думы напомнил, что с инициативой о проведении патриотических чтений в 2014 году выступила школа № 40, которая носит имя маршала Василевского, а городская Дума и Департамент образования ее поддержали.

– Это конкурс о героях – о людях, самоотверженно сражавшихся за Родину в различных войнах, совершивших духовный подвиг во имя Отчизны; о

великой истории нашего государства и нашей родной Самарской области. Уверен, в работах этого года найдут отражение такие знаковые даты, как 75-летие Великой Победы, 10-летие ставшему уже традиционным Параду памяти, а также присвоение Самаре почетного звания «Город трудовой доблести». Патриотические чтения — весомый повод для гордости, они побуждают детей и взрослых изучать историю своей семьи, своего народа, города и страны, — подчеркнул Алексей Дегтев.

Заместитель Главы города – руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара Елена Чернега отметила важность этого мероприятия в деле воспитания у молодого поколения патриотизма, гражданственности, ответственности за свои поступки на примере подвигов предыдущих поколений.

– У нас очень много талантливых детей, интересующихся историей. Я считаю, что нужно привлечь к этому мероприятию как можно больше участников, увеличить количество площадок, на которых будут проходить патриотические чтения. Потому что мы должны не только обучать школьников, но и воспитывать патриотов своей страны, — сказала Елена Чернега.

26.11.2020

Дан старт проведению поэтического чемпионата

В Думе Самары было подписано Соглашение о проведении городского поэтического чемпионата среди школьных команд. Учредители и организаторы этого масштабного мероприятия, которое проходит с 2008 года, – Дума городского округа Самара, Департамент образования Администрации городского округа Самара, общественная организация «Самарская областная писательская организация» и Дворец детского и юношеского творчества. Основные цели чемпионата – выявление и поддержка юных талантливых авторов, популяризация поэзии, приобщение школьников к литературному процессу в регионе.

В своем вступительном слове Председатель Думы Самары **Алексей Дегтев** отметил значимость чемпионата:

– Участники самого первого конкурса давно закончили вузы, завели семьи, некоторые уже водят на учебу собственных детей. Одни связали свою жизнь с литературой, для других стихи остались хобби. Но я уверен, что об участии в чемпионате они не забыли. Ведь это не просто шанс выразить себя, это возможность встретить единомышленников и друзей на всю жизнь, потому что поэзия – не только в сборниках, многотомных изданиях и страницах учебников. Ей всегда есть место в жизни и в людских сердцах.

Каждый раз выбирается основная тема поэтического чемпионата. В том году он посвящен 170-летию Самарской губернии. Школьники смогут лучше узнать историю родного края, традиции народов, проживающих здесь, познакомиться с самарским литературным наследием.

Председатель общественной организации «Самарская областная писательская организация» Александр Громов поблагодарил депутатов Думы городского округа Самара за поддержку поэтического конкурса, за внимание к развитию культуры и искусства.

– Этот конкурс – очень важное событие, он рассчитан на творческую молодежь, помогает выявить юные таланты. У нас ребята во время чемпионата выполняют много заданий – пишут стихи, отвечают на вопросы в рифму, делают многое другое. Творчество входит в их жизнь. Они начинают понимать, что литература – это не только школьный предмет, где заучивают стихи. Литература – это очень интересно и увлекательно. И пусть они потом не станут писателями, но они будут культурными и духовно развитыми людьми, – уверен Александр Громов.

Директор «Самарского Дворца детского и юношеского творчества» Сергей Иванов отметил, что участники нашего городского конкурса показывают высокие результаты и на региональном уровне. На последнем областном поэтическом чемпионате победителем стала команда самарской гимназии №133.

О большом значении художественной литературы в процессе воспитания и формирования гармонично развитой личности говорила заместитель Главы городского округа Самара – руководитель Департамента образования Администрации городского округа Самара Елена Чернега. Она предложила расширить возрастной диапазон участников, чтобы в поэтическом чемпионате были задания и для детей дошкольного возраста. До сих пор в чемпионате могли принять участие только учащиеся 6-11 классов.

Все команды-участницы поэтического чемпионата награждаются дипломами, а лауреаты и победитель – дипломами, книгами и памятными сувенирами. Лучшие произведения участников (вне зависимости от занятого командой места) публикуются в сборнике по итогам проведения чемпионата.

26.11.2020

**Рассмотрение проекта городского бюджета на 2021 год
и плановый период 2022 и 2023 годов**

В Думе Самары началось рассмотрение проекта городского бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. Основные направления бюджетной и налоговой политики на очередной финансовый год и плановый пе-

риод обсудили на заседаниях сразу трех комитетов. Приоритеты не изменятся – это обеспечение условий для стабильного поступления в бюджет городского округа Самара закрепленных налогов и сборов, сохранение бюджетной устойчивости, обеспечение сбалансированности и максимальной наполняемости бюджета в среднесрочной и долгосрочной перспективе.

Структура бюджетных расходов г.о. Самара на 2021-2023 годы не претерпит существенных изменений; наибольший удельный вес в общей сумме расходов бюджета составят расходы в сфере образования, национальной экономики, жилищно-коммунального хозяйства.

Проект бюджета г.о. Самара на 2021-2023 годы сформирован бездефицитным (доходы=расходам). В нем не учитываются безвозмездные поступления от бюджетов вышестоящих уровней, так как федеральный бюджет и бюджет Самарской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов не утверждены.

Проект бюджета г.о. Самара предполагает доходы и расходы:

- в 2021 году – 15 164 591 тыс. руб.
- в 2022 году – 15 876 958 тыс. руб.
- в 2023 году – 16 845 477 тыс. руб.

Представители комитета по строительству, имущественным и земельным отношениям под председательством **Сергея Рязанова** наряду с проектом бюджета на будущий год обсудили отчет Департамента градостроительства за 9 месяцев 2020 года. Его руководитель **Сергей Шанов** отметил, что за этот период введены в эксплуатацию два детских сада, 2811 квартир в жилых домах, разработана документация для проектов межевания 74 городских кварталов (дворов МКД) и до конца года все они будут поставлены на кадастровый учет. Таким образом, жители получают дворы в общедолевую собственность и смогут распоряжаться территорией по своему усмотрению. Кроме того, утвержден проект планировки улицы Дачной, проект ее реконструкции планируется разработать в 2021 году.

– В этом году запускаются школы на 5 Просеке и на Мехзаводе. Началась реставрация ДК им. Кирова, ведется работа по ряду других социальных объектов, и в 2021 году она будет продолжена. Сегодня мы обсудили трудности, которые возникали и могут возникнуть. Многие депутаты получили ответы на свои вопросы. В каких-то случаях будем подключаться, чтобы не было задержек, а объекты вводились в эксплуатацию вовремя, — подчеркнул Сергей Рязанов.

На заседании контрольного комитета под председательством **Вячеслава Тимошенко** обсудили, в том числе, вопросы муниципального транспорта и дорожной инфраструктуры. Так, в 2021 году власти Самары

планируют заложить на софинансирование почти 5 млн рублей, чтобы получить деньги из вышестоящих бюджетов на обновление вагонов метро. В целом расходы городского Департамента транспорта в будущем году снизятся, поскольку завершаются выплаты по ряду договоров лизинга. В исторической части города в 2021 году, возможно, будут введены платные парковки, что должно частично снять нагрузку с улично-дорожной сети и приносить в бюджет Самары 50—70 млн рублей ежегодно.

– Сегодня на заседании контрольного комитета мы рассмотрели проект бюджета в части расходов на муниципальный транспорт и обеспечение общественной безопасности. В дальнейшем будем разбирать проект детально, постатейно и при необходимости корректировать его с учетом интересов населения, — пояснила депутат Думы г.о. Самара **Олеся Дворцова**.

Представители комитета по образованию, социальным вопросам, охране здоровья, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту под председательством Вячеслава Звягинцева получили заверения, что социальная составляющая бюджета-2021 не пострадает, на образование, культуру, спорт и поддержку граждан направят почти 7,5 миллиардов рублей.

– Проектные цифры бюджета по социальной сфере остаются практически теми же самыми, которые были в 2020-м году. Более того, есть ряд инвестиционных программ, которые продолжают действовать и будут реализованы на следующий год, — отметил Вячеслав Звягинцев.

Депутаты также предложили внести в лист ожидания реконструкцию 15 школьных пищеблоков, строительство спортплощадок и обновление столовой в детском центре «Заря».

– К работе над бюджетом мы готовились целый год – проводили выездные заседания комитетов, говорили с жителями об их практических потребностях. Часть расходов пришлось перенести на 2022 – 2023 годы, но будем делать всё возможное, чтобы решить вопросы раньше. Во многих случаях может выручить поддержка вышестоящих бюджетов. И, конечно, городские власти постоянно работают над увеличением собственных доходов бюджета, мы постоянно взаимодействуем с населением и налоговыми органами, а также стараемся сосредоточиться только на действительно необходимых и целесообразных расходах, – прокомментировал спикер Думы **Алексей Дегтев**.

27.11.2020

Торжественное открытие выставки «Черный квадрат» К. Малевича

В Самарском художественном музее начала работу выставка оригинала знаменитого «Черного квадрата» Казимира Севериновича Малевича (1879–1935) из собрания Государственного Эрмитажа. На открытии в числе гостей были депутаты Думы г.о. Самара и заместитель председателя **Сергей Рязанов**.

«Черный квадрат» – самое знаменитое произведение художника. Его название стало метафорой радикальности художественного мышления, когда беспредметное возводится в наивысшую степень. Воплотивший с максимальным лаконизмом идею «абсолютного нуля», начала и конца всех форм, явлений, миров, квадрат в своем философском значении оставался не до конца разгаданной загадкой и для своего создателя. Малевич видел в нем глубочайшую тайну, подобную космосу, непостижимый «образ Бога», который невозможно переписать, изменить или превзойти, но можно, подобно иконе, повторить. Он называл его своим главным произведением, поместил на обложку своей книги о супрематизме в 1916 году, подписывал им, как монограммой, свои письма и поздние фигуративные картины.